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ΟΜΙΛΙΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
κ. ΘΕΟΔΟΣΗ Α. ΤΣΙΟΛΑ ΣΕ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΥΠΟΥ ΕΝΟΨΕΙ ΤΩΝ   

ΕΓΚΑΙΝΙΩΝ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ  
“HOPE FOR CHILDREN”, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ HILTON PARK 

ΤΡΙΤΗ 29.3.2016 
 
Κυρίες και Κύριοι,  
 
Εκ μέρους της κυβέρνησης και προσωπικά του Υφυπουργού παρά τω Προέδρω κυρίου 
Κωνσταντίνου Πετρίδη, χαιρετίζω τη σημερινή δημοσιογραφική διάσκεψη η οποία δίδεται 
ενόψει των εγκαινίων της δεύτερης παιδικής στέγης του ανεξάρτητου ανθρωπιστικού 
οργανισμού “Hope For Children”, η οποία δημιουργήθηκε σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες 
Κοινωνικής Ευημερίας.  
 
Όπως γνωρίζετε, σε συνεδρία του στις 19 Αυγούστου 2015, το Υπουργικό Συμβούλιο 
αποφάσισε να εγκρίνει ένα νέο εκπαιδευτικό πρόγραμμα προς «ασυνόδευτους 
ανήλικους», παιδιά δηλαδή μέχρι της ηλικίας των 18 χρόνων, αιτητών πολιτικού ασύλου. 
Αυτό κρίθηκε αναγκαίο μετά την παρατηρηθείσα αύξηση του αριθμού των ασυνόδευτων 
ανηλίκων, λόγω των νέων περιπτώσεων αιτήσεων που υποβλήθηκαν, καθώς και της 
παραμονής στην Κύπρο παιδιών που φιλοξενήθηκαν από την προηγούμενη χρονιά. 
  
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα έχει βασικά ως στόχο την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας, 
τη δημιουργική απασχόληση και την κοινωνική ένταξη των ανηλίκων. 
 
Τα παιδιά αυτά έχουν τεθεί υπό την κηδεμονία των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας του 
Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, διαμένουν σε στέγες της 
Λάρνακας και Λευκωσίας και προέρχονται κυρίως από χώρες της Αφρικής. 
 
Ένας αρκετά μεγάλος αριθμός των παιδιών αυτών, διαμένουν, κατόπιν σχετικής σύμβασης 
με τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, στις δυο παιδικές στέγες του Οργανισμού “Hope 
For Children”.  
 
Η νέα παιδική στέγη, Home For Hope”, δημιουργήθηκε μετά και από συγχρηματοδότηση 
από το Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, και την Κυπριακή Δημοκρατία. Στα 
πλαίσια λειτουργίας της Στέγης παρέχεται καθημερινή φροντίδα αλλά και ψυχοκοινωνική 
και νομική υποστήριξη στους ασυνόδευτους ανήλικους από εξειδικευμένο προσωπικό. 
Στόχος των υπηρεσιών αυτών είναι η ένταξη, αποκατάσταση και εξεύρεση βιώσιμων 
λύσεων για τους ανηλίκους, όπως η οικογενειακή επανένωση. Επιπλέον, οι 
δραστηριότητες που υλοποιούνται για τους ανήλικους περιλαμβάνουν την εκμάθηση 
γλωσσών, μαθήματα τέχνης και θεάτρου, εκπαιδεύσεις σε βασικές δεξιότητες, σεμινάρια 
με διάφορες θεματικές και άλλα 
 
Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει με ιδιαίτερη ευαισθησία την ανάγκη επαρκούς προστασίας των 
δικαιωμάτων και της ασφάλειας των παιδιών αυτών, τα οποία προέρχονται από περιοχές 
που σπαράσσονται από συγκρούσεις και πολέμους.  
 
Όπως προνοείται και στη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού, 
όλα τα παιδιά πρέπει να απολαμβάνουν χωρίς διάκριση τα δικαιώματα τους. Η Σύμβαση 
προστατεύει τα δικαιώματα αυτά με τον καθορισμό ελάχιστων προδιαγραφών, βάσει των 
οποίων οι κυβερνήσεις οφείλουν να ανταποκρίνονται όσον αφορά την παροχή 



2 

 

υγειονομικής περίθαλψης, εκπαίδευσης, νομικών και κοινωνικών υπηρεσιών για τα παιδιά 
στις χώρες τους.  
 
Η Κύπρος βρίσκεται μεταξύ των χωρών που πρωτοπορούν στον τομέα της προστασίας 
των δικαιωμάτων και της ασφάλειας των παιδιών, γεγονός ιδιαίτερα σημαντικό εν μέσω 
της προσφυγικής κρίσης στην Ευρώπη. Ενδεικτική επί του προκειμένου είναι και η πολύ 
πρόσφατη έγκριση από το Υπουργικό Συμβούλιο της Εθνικής Στρατηγικής και του Σχεδίου 
Δράσης για την Καταπολέμηση της Σεξουαλικής Κακοποίησης και Εκμετάλλευσης Παιδιών 
και της Παιδικής Πορνογραφίας, για την περίοδο 2016-2019.   
 
Η στρατηγική αυτή θέτει τις κατευθύνσεις πολιτικής και συντονίζει την υλοποίηση δράσεων 
και πρωτοβουλιών για την καταπολέμηση της σεξουαλικής κακοποίησης και 
εκμετάλλευσης των παιδιών και της παιδικής πορνογραφίας σε τοπικό επίπεδο.  
 
Πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό βήμα που θέτει τα θεμέλια για ένα καλύτερο μέλλον των 
παιδιών, τα οποία θα μπορούν να ασκούν το δικαίωμα τους να ζουν σε συνθήκες 
ασφάλειας μακριά από τον κίνδυνο της σεξουαλικής βίας.  
 
Καταλήγοντας συγχαίρω τον οργανισμό Hope For Children για την όλη δράση του, όπως 
και τους αρμόδιους λειτουργούς του κράτους οι οποίοι εργάζονται με ιδιαίτερη αφοσίωση 
για την προστασία των δικαιωμάτων και την ασφάλεια όλων των παιδιών.  
 
 
 
 
 


